

### 多给储户5000元

## 银行职员一纸诉状索还此款

本报讯(记者 张冯焱)银行职员在给储户办理取款时不慎多给了5000元,后将储户告上法庭。昨日,此案在市中级人民法院二审开庭审理。

2007年3月21日,车先生到中国建设银行郑州市纬二路分理处取1万元存款,后

来,当天为他办理业务的银行职员杨女士找到他,称多给了他5000元钱,要求车先生把这笔钱退还给她,车先生却称他并没有多得5000元。

2007年8月,杨女士把车先生告上法庭。金水区法院一审认为,根据银行录像,杨女

士当天确实多给了车先生5000元钱,这钱对车先生来说属于不当得利,应该返还,车先生不服,提起上诉。

银行录像能否作为证明成了本案的争议焦点。“我给你的是一万两块钱,一万捆了一捆,5000也捆了一捆,交给你,

还为你报了数。”杨女士说,这一取款过程,银行录像清清楚楚,并且她的“一万五千元”的报数也录了下来。

车先生认为,银行录像不能作为直接证据证明他当天到底拿走了多少钱。法庭没有当庭判决。

### 春运首日我市客运平稳有序

## 逾17万人踏上回家之旅

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王秀琴 郭晨)昨日是全国春运开始第一天,记者从公路、铁路、民航部门了解到,目前我市旅客运输秩序平稳有序,昨天共计运输旅客17.932万人。

铁路方面,全国铁路运输已从18日开始,昨日郑州火车站送旅客人次为7.5万人左右,从郑州开往西、南方向的列车客流量最大。由于前几天的雨雪天气,给铁路客流造成很大压力,随着天气好转,加上大规模的学生客流已基本过去,铁路客流将有所回落。但之后民工流和探亲流将涌来,2月2日~4日将迎来节前第二个客流高峰。

公路方面,随着天气好转,省内高速公路全线开通,市内各汽车站的客运班次基本恢复正常,因天气原因而停运的山西方向班车下午也陆续开始发车,

客流方向主要集中在省内平顶山、南阳、濮阳、开封,省外宜昌、襄樊、十堰以及山东菏泽、济宁等方向。昨日共开行4772个班次,发送旅客8.822万人次。郑州交运集团今年提前3天启动春运,由于天气对公路影响较大,该集团坚持安全第一的原则,路况不明,不能发的班次坚决不发,同时,及时关注路况变化,能发车的坚决要发,为旅客出行提供方便。

民航方面,郑州新郑国际机场运输平稳,无航班延误,全天共运送旅客1.61万人,其中出发旅客7800人,到达旅客8300人,起降航班164架次,客流较平时增加20%。春运第一天,郑州到海口、三亚、广州、深圳、成都等南方旅游城市的旅客居多。由于旅客增多,许多航空公司的机票折扣减少。

### 春节放烟花爆竹请注意——

## 7类场所禁放 3种产品禁销

本报讯(记者 陈思)市民春节期间燃放烟花爆竹一定要看清,关系国计民生的7个要害地方是“禁区”,3种烟花爆竹禁销、禁放。市公安局昨日召开专门会议,对相关工作进行了部署,确保人民群众生命财产安全。

### 严查各类非法生产运输销售和燃放烟花爆竹行为

公安机关的主要职责是烟花爆竹的公共安全管理,具体包括:依法

实施烟花爆竹运输许可,确定运输路线,核发“烟花爆竹道路运输许可证”;依法对举办焰火晚会和大型焰火燃放活动的审批;依法查处非法携带、运输、燃放烟花爆竹的行为;对烟花爆竹运输车辆进行监控和检查,查处非法、伪劣、超标的烟花爆竹产品;销毁处置废旧和收缴罚没的非法烟花爆竹;侦查非法生产、买卖、储存、运输、邮寄烟花爆竹的刑事案件,查处妨碍执行烟花爆竹安

全管理的公务活动及触犯治安管理规定的行为。

### 看清“禁改限”区域和“禁改限”品种

“禁改限”区域:郑州市建成区,不包括上街区。

下列场所及其周边禁止销售、燃放烟花爆竹:易燃易爆物品生产、储存单位;重要军事设施;文物保护单位;医院、敬老院、疗养院、中小学

校、幼儿园;车站(含火车站广场)、机场等交通枢纽地区;输变电设施;市政府确定并公布的其他场所和区域。

### “禁改限”品种:国家标准《烟花爆竹安全与质量》中的C级、D级。

下列烟花爆竹禁止销售、燃放:国家标准《烟花爆竹安全与质量》中的A级、B级;拉炮、摔炮、砸炮等危险性大、含高敏感药物的烟花爆竹;燃放时主体定向升空的烟花爆竹。

## 十万巨款遗忘火车车厢 乘务员如数奉还



本报讯(记者 刘玉娟 文 宋晔 图)昨日上午,刚从广州赶回的市民赵先生手捧鲜花,拿着一面锦旗风尘仆仆地来到郑州铁路局路风监察办公室,特意来感谢郑州客运段广州一队三组的乘务员。

原来赵先生17日下午从郑州火车站乘坐T255次列车到广州进货。18日上午9点半,当列车

到达广州车站后,赵先生下了车。当他离开火车站半小时后,才发现自己竟将手提包遗忘在刚刚乘坐的11号车厢17号下铺,包内有10万余元现金和身份证及银行卡等物,他急忙跑回车站寻找,发现刚刚乘坐的那列T255次列车尚未离开,而他挂在车厢内的提包恰被当班11号乘务员秦勇发现并交还给了车组保存。

## 小小手机掌控旅客安全

### “GPS 营运客车手机移动监控系统”正式投入交通管理 可大大降低事故率

本报讯(记者 陈思 通讯员 李东亚)昨日,市交警三大队与郑州交运集团联合开发的“GPS 营运客车手机移动监控系统”正式投入交通管理。

当日上午10时40分,在郑州长途汽车中心站,民警给记者演示了手机的这项新功能:打开手机,屏幕上显示了一系列车牌号,上面有每辆车的所属单位、车速、始发站终点站。民警调取了一辆车牌号为豫A2\*\*\*6的客车,该车开往南阳,车速显示为94公里/小时。点击一下车内图像,立即出现了车内乘客的照片,可清楚看到车内乘客大约都在看车载电视,再调取一张,刚才的乘客有的已改变了坐姿。

据介绍,这是一套“GPS 营运客车手机移动监控系统”,由市交警三大队与郑州交运集团联合开发,目的是对客车进行源头上的强化管理,利用手机通过

GPS卫星监控对运行中的客运车辆实时监控。民警通过手机操作可随时对其分列管车辆的行驶路线、速度、方向、运行状态、驾驶员是否存在违法行为等进行监控和查询。目前,三大队车管中队的民警都配备了这种手机。

交警三大队有关负责人介绍,郑州已有1700多辆客车装有这种监控设备。民警通过手机,可随时查阅这些车的信息,只要是郑州发出的车,无论你是到乌鲁木齐,还是到海南三亚,只要在中国境内,都能监控到。绝大多数重特大交通事故的发生,都是因为驾驶员存在违法行为造成的,车管民警通过手机一旦发现车辆存在超速、超员等违法行为,便可启用移动通话系统,责令驾驶员立即消除违法行为,这样就会大大降低事故发生几率,从而预防重特大交通事故的发生。

## 动车组春运屈尊跑“龙套”

本报记者 王文霞 实习生 齐文君 文 宋晔 图



### 最新型的动车组当“临客”使用

动车组以往担当的都是图定列车,而今年春运期间郑州客车车辆段担当的郑州至北京西、汉口、上海三个方向的6列车体,既要开行原有车次,又要实行车次套跑,这意味着郑州铁路局历史上首次把最新型的动车组当“临客”使用,动车组跑“龙套”将使更多旅客节日期间享受到高品位、高效率的出行方式。

### “体检”一次3小时

跑“龙套”可不是件简单的事,尤其是对动车组这种高科技含量的列

车,做好“体检”非常重要。1月22日晚11时,记者到达维修车间时,看到已有十几名工作人员正在等候列车到达。动车组的维修车间有2股道,可停4趟列车,并同时运行3层立体作业。5分钟后,两辆动车组列车先后抵达,之后各个部门开始分工有序进行维护。

据介绍,动车组列车“体检”一次大概需要3个小时左右,整个检修过程通过录像全程监控。动车组列车在冬天十分怕冻,一旦车外温度低于0℃且车内温度低于5℃,就要立即对列车进行送电预热。

### 在外跑车配随车“保姆”

跑“龙套”还意味着动车组列车将不能按时“上下班”了。郑州至上海的D83次列车,在2月1日至25日,由每天一个往返增加为两天两个往返,共有15天不能进入郑州动车所检修,而是改在上海动车所接受检修。为此,动车所除了在列车始发前进行高质量整修外,还专门派了2名技术业务过硬的首席职工到上海站,与上海动车所一起,确保列车检修质量。动车所还专门为随车机械师配备了可无线上网的笔记本电脑和专用手机,随时与动车所调度保持联系,实时上报列车运行信息,消除一切可能出现的问题。

## 郑州首例博客侵权案二审开庭 学生家长称 客观表述未辱老师

本报讯(记者 张冯焱)因孩子被老师体罚,朱女士写博客说老师“变态”。当事人将其告上法庭,法院一审判决朱女士败诉,朱提出上诉。昨日市中级人民法院开庭审理此案。

朱女士8岁的儿子小明(化名)原在河南少年先锋学校上学,去年5月24日,小明回家后说老师曾某打了他。几天后,小明出现头晕、恶心等症,以致不得不休学,被诊断为创伤后应激障碍。事发40多天,朱女士在博客上以“变态”、“禽兽不如”等词形容曾某,曾某遂以侵犯其名誉权为由向金水区法院起诉。

金水区法院审理认为,朱女士在其子被体罚后,未采取

合法途径保护自己权利,而是在博客上明确提到曾某,对其使用“禽兽不如”等字样,客观上已构成对其名誉权的侵害,故一审判决朱女士删除其博客上的文章,并向曾某赔礼道歉,赔偿其精神抚慰金1000元。

朱女士不服,向市中级人民法院提起上诉。在昨天的庭审中,朱女士提出,她在博客中使用的化名,并不是法律意义上真实的曾某名字。自从孩子被殴打打得上怪病之后,他们一家百般求医无效,在几近绝望的情况下才在博客上写文章,并不存在对曾某的侮辱和诽谤,她要求市中级人民法院撤销金水区法院的一审判决。

## 不到两分钟 特巡警擒获抢劫者 劫匪持铁锤抢了“的哥”214元

本报讯(记者 陈思 通讯员 谷杨)22日晚,我市发生一起抢劫出租车司机案件,特巡警两分钟将劫匪擒获。目前,此案已被移交中原公安分局刑侦大队处理。

22日晚6时30分许,路达出租公司的卢师傅在省人民医院拉了一名中年男子,要到中原区水工机械厂。当车行至嵩山路西路交叉口等红灯时,坐在副驾驶座的中年男子突然从怀里掏出一把20多厘米长的木柄铁锤,对着卢师傅说:“要不你带我到派出所吧。”卢师傅一愣问:“咋回事?”“咋回事,抢劫!”中年男子恶狠狠地说。卢师傅说:“钱就这些,都在工作台上,你拿走吧,别伤人就行了。”趁劫匪拿钱的空当,卢师傅悄悄按下了车上装的报

警装置。接到报警后,110指挥中心迅速锁定了该车所在位置和车牌,并通报给了特巡警二大队各岗。特巡警二大队各岗立即行动起来,接到通报后1分钟,正在西路路巡逻的特巡警二大队三中队12号巡警吕留斌、韦东伟就在西路路纺织大世界门前发现了车牌号为豫AT8521的红色富康出租车,并将其拦下。司机卢师傅见警察赶到,一把抓住铁锤,打开车门跳了出来,朝警察跑去,劫匪还没反应过来就被擒获,当场从其身上搜出抢得的营业款214元。这时,距卢师傅报警还不到两分钟。经讯问,犯罪嫌疑人赵建伟,男,38岁,金水区人,无业。

### 首长途,首漫游

# 12593走遍全国随意聊

出省打0.39元/分钟,省内打最低0.19元/分钟

节日新优惠,出省漫游也能用12593了,只要在省内漫游时加拨12593打国内长途,就能享受漫游,长途一口价0.39元/分钟的特惠;省内拨打国内长途,优惠时段0.19元/分钟,正常时段0.29元/分钟。有这实惠,还等什么?赶快发短信申请吧。

■节日优惠申请开通方式:  
■全球通客户只需拨打12593,即可长期享受漫游优惠,神州行和动感地带客户还需发送短信XNYT到10086申请开通,方可享受优惠;  
■若您还没开通12593,请发送短信KTGX到10086开通,月功能费2元/月。

■温馨提示:1.优惠时段是指每天21:00~次日19:00,正常时段是指每天9:00~21:00;  
2.全球通客户发短信CTMYQ到10086,还可参加“200全球通积分”兑换精美礼品活动,享受省内、国内漫游+长途一口价0.40元/分钟的特惠;  
3.本次国内长途优惠时段,暂不含港澳台地区。

■活动时间:2007年12月1日--2008年3月31日  
■详情请点击或登陆中国移动营业厅或访问:www.12593.com

客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com  
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司